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Цели и задачи урока:
Образовательная цель:

-  расширить знания учащихся о достопримечательностях Тамани; 
-  обобщить знания учащихся о природных и исторических памятников Тамани; 
- овладеть практическими навыками разработки и защиты  своих экскурсионных  маршрутов.
Развивающая цель:

 - развивать логическое мышление, навыки сравнения и самостоятельной работы;

 - умение добывать необходимую информацию и предъявлять результаты своей деятельности.

Задачи:
  - развивать умение выделять главное и устанавливать причинно-следственные связи; 
  - развивать умение использовать ранее приобретенные знания для получения новых знаний; 
  - развивать навыки самостоятельной работы с новым материалом и документами, умение делать выводы и обобщения; 
  - развивать умение работать в группе, предъявлять результаты своей деятельности, умение слушать и слышать своего товарища; 
  - развивать навыки устной монологической речи.

Воспитательная цель:

   - воспитывать интерес к истории Родного края , своей малой родины.
Задачи: 

 - воспитывать стремление больше узнать о своих корнях, об истории своего региона; 
Оборудование: мультимедийный центр. Урок проводится в кабинете истории, если он оборудован мультимедийным центром или в кабинете информатики.
  Опережающее домашнее задание: 
      Класс делится на несколько  групп, из числа учащихся выбираются руководители групп.
     Дается опережающее задание классу для самостоятельной работы учащихся с источниками и фотографиями Тамани.
Оборудование: мультимедийный центр, в каждой группе – ноутбук. Урок проводится в кабинете истории, если он оборудован мультимедийным центром или в кабинете информатики.
Ход урока.

    Вступительное слово учителя: «После изучения  темы «География Кубани»  нами был накоплен богатый материал, фото, сообщения, доклады и т. д. Все эти знания  мы попробуем применить на практике, но сначала проведем разминку в виде блиц – турнира. 

1. Вопросы блиц – турнира:

- какие мысы располагаются возле Тамани;

- самый известный вулкан Тамани;
- в каком году была высадка казаков в Тамани;

- когда была освобождена Тамань от немецко-фашистских захватчиков;

-  юго-западная точка России и Кубани;

- какому природному памятнику Тамани более 300 лет?;

- какой памятник был открыт в Тамани в 1911 году;

- какой великий русский полководец был в Тамани 4 раза;

- какой советский летчик получил за воздушные бои в небе Кубани 2 звезды Героя Советского Союза.
2. После разминки руководители групп выходят и получают темы для защиты своих презентаций.
Темы могут быть разные, например; «Исторические личности и Тамань», «Старая Тамань», «Природные памятники Тамани» и т.д.
3. Пока идет работа в группах, одна из групп показывает презентацию об Атамани (приложение №1).
4. Начинается презентация по темам.
 Ученики защищают свои туристические проекты, показывая свои результаты работы (приложения №2, 3, 4). В это время они могут показать свои навыки работы экскурсовода.
5. После окончания презентации результатов своей работы, учитель предлагает всем присутствующим выбрать туристический маршрут, который им понравился.

     Для этого раздаются карточки, на которых можно отметить, понравившийся им маршрут. 
	№
	Название маршрута.

	1
	«Исторические личности и Тамань»

	2
	«Старая Тамань»

	3
	«Природные памятники Тамани» и т.д.




6. Подведение итогов. Происходит подсчет голосов, выявляется туристический маршрут, который стал победителем, выставление оценок учащимся.
